

Кемеровская областная научная библиотека-газетно-журнальный фонд

Table with calendar for August, days of the week and dates.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК) \$ 22,44 руб. € 36,45 руб.

Издается с 7 января 1922 года.



ОБЛАСТНАЯ МАССОВАЯ ГАЗЕТА

Кузбасс

139 (24617)

6 АВГУСТА 2008 г., СРЕДА

Интернет-приемная губернатора www.mediakuzbass.ru

672830 в курсе дела

Куда теперь пойти учителю?

В образовательных учреждениях Кузбасса началось высвобождение кадров...

Предложено мигрировать

Впрочем, в департаменте образования и науки считают, что количество вынужденных сменить привычное место работы...

уборщицы и прочие останутся на своих местах. В число «мигрантов» могут не попасть около четырех тысяч человек.

О причинах кадровой вставки

Как подчеркнули в департаменте образования и науки, «рады бы оставить всех учителей, но ситуация не позволяет».

хозяйственного аппарата и обслужит превышает этот показатель значительно...

Кроме экономии ресурсов, главная причина происходящего сегодня процесса в школах - это назревшая необходимость вывести качество обучения на новый уровень.

Квалификация самих учителей тоже оставляет желать лучшего, если учесть главный показатель учительского труда - удручающие результаты сдачи в нынешнем году ЕГЭ.



Коллаж Валерия Илинскаева.

раст позволит пройти соответствующее переобучение. Институт повышения квалификации учителей в Кемерове уже разработал образовательные программы на получение дополнительной квалификации воспитателя для высвобождаемых учителей.

не решена, и порыв Марии Ивановны создать приемную семью будет не только встречен «на ура!», но и поддержан материально: будут иди и зарплата, и стаж.

тоже инертны, им трудно связаться с мыслью, что жизнь многогранна и сама предложит оптимальный вариант дальнейшего существования.

Психологический барьер

«Я хочу начать свое дело, уйти из школы в бизнес!» - такие реплики среди клиентов службы занятости пока еще редкость.

Елена ЩЕРБАКОВА.

КУРЬЕР

подготовка к зиме

До начала отопительного сезона в Кузбассе остается чуть больше месяца. Как сообщили в департаменте ЖКХ Кемеровской области...

По данным областной диспетчерской службы, на сегодня завершены ремонтные работы на 10 тысячах домов с центральным отоплением.

Не отстают и энергетики. Как сообщает пресс-служба «Кузбассэнерго», на электростанциях Кемеровской области и соседнего Алтайского края...

престановки

Начальник УВД Прокопьевска С.К. Чуринов понижен в должности. Такое решение принято в связи с произошедшей в июле трагедией...

Прокопьевский отдел Следственного комитета при Прокуратуре РФ расследует уголовное дело в отношении оперуполномоченного. В связи с происшествием губернатор А.Г. Тулеев сразу же потребовал рассмотреть вопрос о соответствии занимаемой должности начальника УВД по Прокопьевску.

дороги

Состоялась рабочая встреча губернатора А.Г. Тулеева с директором государственного учреждения «Дирекция автомобильных дорог Кузбасса» О.И. Шурыгиным.

Обсуждались перспективы развития дорожной отрасли. По просьбе руководителя «Дирекции автомобильных дорог Кузбасса» губернатор распорядился выделить 10 млн. рублей на реконструкцию автодорог в Юргинском районе.

здравоохранение

С 6 по 8 августа в Ижморском районе будет работать выездная бригада специалистов Кемеровской областной клинической больницы.

Медики посетят села Святославка, Новославянка, поселок Котовский, деревни Островка, Левашово и Новоорловка. Как сообщила главный врач больницы М.И. Ликстанова, такие выезды медицинского автопоезда стали традиционными.

Климат

7 августа переменная облачность, в отдельных районах дожди, местами сильные, возможен град. Ветер южный 7-12 м/с, при грозах порывы до 18-23 м/с.

8 августа небольшая облачность, преимущественно без осадков. Ветер юго-западный 3-8 м/с. Температура ночью +7...+12°C, днем +16...+21°C, по югу до +26°C.

Прогноз погоды на 6 августа. Переменная облачность, в отдельных районах дожди, местами сильные, грозы, возможен град. Ветер южный 7-12 м/с, при грозах усиление до 22 м/с.

Давление будет слабо падать, влажность увеличится. Общий уровень затрещины атмосферы ожидается невысокий. Магнитное поле Земли спокойное.



Как стало известно...

Из Гонконга - в Майзас. Память о брате, погибшем 14 лет назад при крушении аэробуса А310 в тайге неподалеку от Междуреченска, подвигла 42-летнего китаецку Ай Ви Канн проделать нелегкий путь из Китая...

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 52-51-23, 52-36-45.

...Путешественнице повезло. В первом же магазине, куда зашла китаянка, чтобы узнать, где искать неведомый для нее поселок, знали английский язык.

А Виктор Кириллов оказался одним из немногих майзасских старожилов, кто точно помнил место падения аэробуса. Он согласился стать проводником. Идти пришлось около двух часов по глухой тайге, где китаянку путешественницу скрывала столовая трава, с трудом продирались через заросли крапивы и кустарника.

В первый день нового учебного года каждый первоклассник Кузбасса получит в подарок фликер (светоотражающую подвеску).

Служба новостей «Кузбасса», тел.: 52-51-23, 52-36-45.

По поручению губернатора А.Г. Тулеева департамент образования и науки закупил эти приспособления для обеспечения безопасности детей на дорогах.

Как сообщили «Кузбассу» в департаменте образования, фликер заметен в темноте на расстоянии до 400 метров, это снижает риск наезда на пешехода в 8-10 раз.

«Мы надеемся, что это поможет водителям увидеть детей на дороге. Их можно крепить и к одежде, и к ранцам. Акция проходит в ходе операции «Безопасные дороги детям Кузбасса» - сообщили в департаменте.

А учащимся 11-х классов подарят учебники по истории России и обществознанию. Напомним, в июне 2007 года конференция российских преподавателей общественных дисциплин пришла к выводу, что учебники искажают факты истории. В.В. Путин поручил Министерству образования разработать новый учебник истории, в котором должны быть учтены разные мнения ученых.









Состоялось возрождение древнего Ильинского крестного хода – трёхвековой традиции почитания покровителя земли Кузнецкой Пророка Божиего Ильи.



Протоиерей Владимир Рассказов

Небесный покровитель земли Кузнецкой



Начнём с небольшого историко-краеведческого экскурса. Первый век «жизни» русских людей в Кузнецкой котловине был отнюдь не мирным: в течение столетия от основания Кузнецкого острога в 1618 г. будущая «южная столица Кузбасса» выдержала не менее 10 неприятельских нападений. Кочевники – монголоязычные «чёрные калмыки», торкочские енисейские киргизы и алтайцы пытались взять русскую деревянную крепость осадными и внезапными нападениями – «изгоном». За столетие перманентной войны захватить и уничтожить город им оказалось не под силу, но систематически повторявшиеся мини-нашествия неизменно оборачивались для русских потерями, так как их объектом становились и деревни, с 17-го века окружавшие «Кузнецкий город». Кочевники убивали или уводили в плен застигнутых врасплох поселенцев, отнимали скот, угоняли скот, поджигали жилища и нивы. Да и сами кузнецкие терпели подобный урон – ведь сельское хозяйство на просторах Кузбасса вокруг острога привольно было для них одним из главных занятий. Активный натиск степняков при физической нехватке собственных людских ресурсов был причиной того, что Кузнецк в течение столетия оставался самым южным русским пограничным форпостом в Западной Сибири; более южную крепость Бийск русские смогли утвердить лишь в 1718 г.

Икона «... стояла попеременно в Соборной и Одигитриевской церквях...», т.к. Одигитриевский храм разрушен в 1928 году и ещё ждёт своего восстановления. Конечно, сейчас невозможно направить крестный ход по той же дороге, которая начиная с 17 века соединяла село Ильинское и Кузнецк вместо парома с правым берегом мостом, местами бывшая дорога перекрыта асфальтированным шоссе с оживлённым автомобильным движением, а в основном – заброшена и утеряна; воспроизвести движение крестного хода по старинной тропке не представляется возможным. Да и нужно ли к этому стремиться? При определении пути движения крестного хода составители маршрута решили сочетать движение по всем видам дорог, а также по тропам, придерживаясь кратчайшего маршрута. Прокладку маршрута восстанавливаемого крестного и его организацию взяли на себя сотрудники епархиального управления Кемерово-Новокузнецкого епархии: протоиерей Игорь Кропачев, руководивший и самим шествием, а также автор данной статьи.

27 июня 2008 года, после 90-летнего разрыва традиции, Ильинский крестный ход состоялся вновь. В 8 часов утра ход был предвешен молебном у стен Ильинского храма села Ильинского и отправился по маршруту: с.Ильинское – мост через Томь – полотно бывших трамвайных путей – поворот на деревню Телеуты с останковой икона «... стояла попеременно в Соборной и Одигитриевской церквях...», т.к. Одигитриевский храм разрушен в 1928 году и ещё ждёт своего восстановления.

Один эпизод даже позабавил своей яркостью и наглядностью: на входе в Заводской район перед колонной крестоходцев, не дожидаясь остановки, остановились трамвай, из вагона вышли три весьма прилично одетых дамы средних лет и влились в шествие. Особое поразило и удивил крестоходцев искренне-тёплым приёмом их жителями старинной деревни Телеуты – представителями издавна проживающего в кузнецкой лесостепи древнего, некогда козового народа. Хозяева радушно встретили гостей, большинство из которых с удивлением узнали, что местные телеуты в течение многих десятилетий – начиная от разрушения традиции при большевиках и до сих пор – отмечают день старинного Ильинского хода как свой местный национальный праздник. Священники в окружении жителей села и гостей отслужили молебен Пророку Илье с водосвятием, и все присутствовавшие были окроплены святой водой. Подкрепившись предложенным хлебосольными хозяевами угощением, крестоходцы отправились в путь.

Далее, пройдя Запсиб, Садовую и Верхнюю Острокую, ход благополучно достиг Спасо-Преображенского собора, в котором был отслужен молебен Илье Пророку с акафистом, после чего почтенный батюшка проинес перед утомлёнными крестоходцами получасовую речь о важности восстанавливаемой ими традиции... Уставшие, но довольные сделанным, крестоходцы разошлись по домам. До очередного Ильинского крестного хода остаётся год. Весьма жаль, что и к этому необходимо приложить просветительские и организационные усилия, чтобы участниками этого хода стали не только новокузнецкие и кемеровчане, но и жители остальных городов Кузбасса – земли Кузнецкой. Люди должны знать и о древнем, идущем из 17-го века, покровительстве нашей земле Ильи Пророка, и о столь же древней традиции его почитания. В этом деле могут помочь не только тексты И.С. Конохова, но и ждущие своей популярности, писавшие в конце 19-го – начале 20-го века авторы: Вениамин Булгаков, протоиерей Василий Вербицкий, иерей Иоанн Штыгашев. Берущий начало в глубине веков Ильинский крестный ход – не только самая почтенная возрастная крестоходная традиция Кузбасса, но и один из старейших православных крестных ходов Сибири! Мы, современные кузбассовцы, если желаем быть достойными своих предков и заслуженно носить звание граждан и патриотов родного края, должны знать, ценить и сохранять нашу древнюю традицию!

Александр КЛЕЩЕВСКИЙ.

15 июля на 53-м году жизни от сердечного приступа скончался благочинный Гурьевского округа протоиерей Владимир Рассказов.



Владимир Николаевич Рассказов родился в 1956 году в городе Ленинске-Кузнецком. Окончил Томский техникум железнодорожного транспорта, проходил службу в военно-морском флоте в г. Владивостоке. Трудовую деятельность начал в родном городе, а затем был назначен на станцию Топки – заместителем начальника станции.

В этот период будущий священнослужитель стал задумываться о смысле жизни и ощутил тягу к Православии. Он познакомился с настоятелем местной Никольской церкви протоиереем Владимиром Пачковым и стал прихожанином этого храма.

Выполнял различные послушания на приходах Топок, Кемерово и Ленинска-Кузнецкого. Внес большой вклад в строительство Покровской церкви (будущего Серафимово-Покровского монастыря) Ленинска-Кузнецкого, после чего её настоятель протоиерей Владимир Рассказов, а в 2006 году отец Владимир был назначен также благочинным Гурьевского округа. В 2007 году под его настоятельством храм Петра и Павла встретил свой столетний юбилей.

и настоятеля Покровской церкви п. Промышленная. В 2001 году был переведен в Кемерово с благословением епархиального Главноуправляющего федеральной службы налоговой полиции по Кемеровской области.

В 2003 году окончился настоятель храма св. ап. Петра и Павла в г. Салаире протоиерей Сергей Мосолов. По его предсмертной просьбе новым настоятелем Петропавловского храма стал протоиерей Владимир Рассказов, а в 2006 году отец Владимир был назначен также благочинным Гурьевского округа. В 2007 году под его настоятельством храм Петра и Павла встретил свой столетний юбилей.

Трудями и молитвами протоиерея Владимира Рассказова в 2008 году начато возведение часовни в честь св. прав. Иоанна Русского в Гурьевской городской больнице и церкви иконы Божией Матери «Восприимца» на святом источнике в селе Гавриловка г. Салаира. Отец Владимир воспитал двух достойных детей. Сын Михаил и дочь Мария окончили юридический факультет

Томского государственного университета. За свое служение Православной Церкви протоиерей Владимир Рассказов был отмечен многими церковными наградами, в том числе наперсным крестом с украшениями и орденом св. кн. Даниила Московского III степени.

Кончина отца Владимира стала большой утратой для Кемеровской епархии. Протоиерей Владимир Рассказов навсегда останется в памяти духовенства и паствы преданным Церкви и священноначалию клириком, мудрым и чутким пастырем, отзывчивым человеком.

Отпевание и погребение отца Владимира состоялось в г. Кемерово 17 июля. Божественную литургию и последовавшее за ней отпевание в Знаменском кафедральном соборе совершил секретарь Кемеровской епархии протоиерей Дмитрий Мошкин в сослужении духовенства епархии. Проводить любимого пастыря в последний путь собрались родственники, друзья, духовные чада, прихожане храма г. Кемерово и Салаира.

Перед началом чина отпевания руководители епархиального Отдела образования иерей Сергей Кожевиков огласил прощальное слово управляющего Кемеровской епархией епископа Аристарха. «Протоиерей Владимир Рассказов суждено было покинуть этот мир в самом расцвете его сил, - говорится в нем. - Но, казалось бы, за такую короткую, но человеческим меркам, жизнь отец Владимир успел сделать многое и совершенные им труды во славу Божию, Святой Церкви и верующих людей будут еще долго свидетельствовать о нем, как о добром пастыре, строителе церкви, достойном супруге и родителе».



«Религии и секты в Кузбассе» При Миссионерском отделе Кемеровской епархии создан Информационно-аполетический центр, занимающийся сбором и распространением достоверной информации о деятельности религиозных движений и тоталитарных сект на территории Кузбасса.

Мормоны добрались до Кузбасса. Духовенство Кемеровской епархии выражает обеспокоенность появлением в Кузбассе тоталитарной секты «Церковь Иисуса Христа святых последних дней» (мормоны). Основными метками ее деятельности в нашей области являются два крупных промышленных и культурных города - Кемерово и Новокузнецк. Число адептов этой секты растет с каждым днем, причем за счет молодежи.

ОСТОРОЖНО - СЕКТА! По информации газеты «Калининградская правда» от 23.09.2000: «Секта мормонов активно используется спецслужбами США и Германии в качестве прикрытия для проведения разведывательной деятельности по сбору закрытой информации (социально-политического, экономического и военного характера) на территории России, вмешательство во внутривнутриполитические процессы, происходящие в стране, разжигания межконфессиональной розни. Особое внимание уделяют разведывательному проникновению на особо важные военные объекты, установлению непосредственных контактов с военнослужащими. Определенная часть молодых мормонов, возвращающихся в США после миссионерской деятельности, поступает на службу в ЦРУ и ФБР США».



